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I. Общие положения

1.1. Музей является   инфраструктурой МБОУ «Излучинская ОСШ № 2». 1.2. Экспонаты, хранящиеся в музее, являются школьной собственностью и подлежат учёту.
1.3. Школьный музей  в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, Законом «Об охране и использовании памятников истории и культуры», а также   Законом Российской Федерации «Об образовании», а в части учета и хранения фондов – Федеральным Законом «О Музейном фонде и музеях Российской Федерации».

II. Задачи: 

- участие в совершенствовании учебно-воспитательной работы в школе;
- охрана и пропаганда памятников истории, культуры и природы родного края;

- проведение культурно-просветительской работы среди учащихся;

- активная экскурсионно-массовая работа с учащимися, связь с ветеранскими и общественными организациями.

III. Функции: 
Школьный музей содействует приобщению школьников к научно-исследовательской работе, воспитанию бережного отношения к историко-культурному и природному наследию малой Родины, истории школы, формированию духовно-нравственных ценностей.

IV. Организация музея
Создание школьного музея - результат целенаправленной творческой поисково - исследовательской и собирательной работы школьников и педагогов:

 
-собраны и зарегистрированы в  паспорте музея коллекции музейных предметов, дающих возможность создать музей;
-выделено и оборудовано отдельное помещение, для создания музейной экспозиции и работы ученического актива и педагогов (кааб. 331);
Профиль школьного музея –историко-краеведческий.
IV. Управление школьным музеем
Общее руководство за деятельностью школьного музея осуществляют директор школы, который назначает приказом по школе работника школьного музея. 
Заведующий школьным музеем:
-несёт ответственность за обеспечение условий сохранности музейного фонда;
-руководит  формированием  единой  системы  использования школьного музея во всей структуре школьной жизни. 
- организует работу ученического актива школьного музея, с которым  осуществляет  плановую поисково-собирательную, учётно-хранительную, экскурсионную и выставочную работы;
-ведёт в инвентарной книге учёт подлинных материалов, поступающих в школьный музей, обеспечивает их систематизацию, правильное хранение и экспонирование;
-ведёт плановую научно-исследовательскую работу в архивах 
п. Излучинск, г. Нижневартовка, библиотеках по комплектованию музейного фонда документов;
-обеспечивает связь школьного музея с музеями школ поселка, г. Нижневартовска  и Нижневартовского района, краеведческими организациями.
V. Учет и обеспечение сохранности фондов школьного музея
Учет музейных предметов собрания музея осуществляется раздельно по основному и вспомогательному фондам:

- музейных предметов основного фонда (подлинных памятников материальной и духовной культуры) осуществляется в книге поступлений музея.

-научно-вспомогательных материалов (копий, макетов, диаграмм, альбомов-презентаций) осуществляется в книге учета научно-вспомогательного фонда.
Ответственность за сохранность музейных экспонатов несет  заведующий музеем. Хранение в музее взрывоопасных и иных предметов, угрожающих жизни и безопасности людей, категорически запрещено.

VI.Реорганизация (ликвидация) школьного музея 

Вопрос о реорганизации (ликвидации) музея, а также о судьбе его коллекций решается директором школы. Для передачи фондов школьного музея в государственный или общественный музей создается специальная музейная комиссия.

